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Ata nº 022/14 

 

         Ao 1º dia do mês de setembro de 2014, às 19h00, 

reuniram-se em Sessão Ordinária na Câmara Municipal de Vereadores de Cruzaltense os 

Senhores Vereadores. Em nome de Deus o Sr. Presidente deu início a Sessão.  Também foi 

feita a leitura de um trecho bíblico e a chamada dos Srs. Vereadores. Em seguida foi feita a 

leitura da Ata nº 021/14, que posta em discussão ninguém se manifestou. Posta a ata em 

votação foi aprovada por unanimidade. O Sr Presidente pediu para o 1ª Secretario fazer a 

leitura do ofício PM n° 168/2014 de 29 de agosto de 2014, que apresentava o esclarecimento 

do convênio nº776699/12 o qual possui proposta de nº014046/2012- ambas cadastradas no 

SINCOV do Ministério da Educação Nacional referente ao Processo de Construção da ponte 

do Vau Grande. Depois de lido, o ofício foi colocado em discussão. Com a palavra o Sr. 

Vereador Mauri, leu a reportagem a respeito da matéria que o Prefeito colocou no jornal Boa 

Vista sobre a ponte do Vau Grande, onde dizia que já estava concluída a hidrologia e a 

sondagem do Rio Erechim na localidade de Vau Grande, diz o Prefeito Keli José Longo que 

foram informados da falta de documentos, mas que os mesmos já estavam concluídos e 

acredita que a tomada de preços deve ser concluída ainda no ano de 2013 para que a obra 

inicie em 2014. O Sr. Vereador Mauri, disse que o Prefeito vem tentando enganar a população 

dizendo que não houve mais tempo, mas diz que teve tempo sim e obvio que os recursos não 

estavam depositados, pois tinham que ter feito tomada de preços e licitação ai sim os recursos 

seriam depositados, mas como não tinha dinheiro para contra partida ele resolveu tentar 

enganar a população com mais uma das mentiras dele, além disso foram gastos 

aproximadamente mais de R$ 60.000,00 com outra empresa de Curitiba, falou se o Prefeito 

não queria concluir a obra que não gastasse este valor. Com a palavra a Srª. Vereadora 

Leandra, entende diz ter acompanhado alguns dos trabalhos, falou do esforço do Sr. Prefeito 

Keli e toda a administração para que a ponte desce certo, foram a Brasília várias vezes, disse 

também que o Prefeito tentou e que infelizmente não teve sucesso, não conseguiu a liberação 

dos documentos, esse tipo de construção é difícil e com esse valor, claro que talvez tenha se 

equivocado em colocar no jornal. Com a palavra o Sr. Vereador Jaime, salientou que se o 

Prefeito não estivesse investido R$500.000,00 no terreno e fosse dado a contra partida na 
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ponte ele teria feito, mas foi uma opção dele em ter ido ao lado urbano, Sr. Vereador Jaime 

pensa que como já existiam esses recursos tinham que ter batalhado na ponte, vê que não tem 

mais como conseguir esses recursos a curto prazo, pensa que se pegassem os R$ 500.000,00  

e as contra partidas dos investimentos dos prédios que estão sendo construídos, a ponte seria 

concluída. O Sr. Presidente, comentou que a população vem cobrando a respeito da ponte, 

pois a situação da margem direita fica complicado, disse que o Sr. Prefeito buscou recursos 

mas não conseguiu. Srª. Vereadora Leandra, diz que o Sr. Prefeito estava muito preocupado 

em ir atrás da documentação. O Sr. Presidente Sérgio, disse a Srª. Vereadora Leandra, que o 

mesmo não deveria ter ido até o programa de rádio dar esperança aquela população. Com a 

palavra o Sr. Vereador Selvino, falou que estiveram em Brasília e visitaram a casa Civil, 

juntamente com o Prefeito, onde o Projeto foi rejeitado,  acha que o Prefeito se adiantou em 

falar, que o mesmo tinha que ter alguma resposta concreta. Não sabe de onde partiu o erro e o 

povo esta cobrando e com razão. O Sr. Vereador Mauri, comentou que a documentação estava 

em dia só não foram depositados por que não foi licitado a obra e nem feito tomada de preços, 

só por isso não foi construída a ponte, diz que jamais o Ministério deposita dinheiro sem fazer 

uma tomada de preços. Com a palavra o Sr. Vereador Tiago, disse que foi mal esclarecido da 

parte do Prefeito, se foi promessa se fez ou não fez esta ponte, espera que daqui pra frente 

pela parte do Prefeito seja bem esclarecido, pediu ao Sr. Vereador Mauri, a data e o nome do 

jornal que foi publicado a matéria. Mauri repassou as informações. Com a palavra o Sr. 

Vereador Ari, diz não defender nem um lado, fala que fazem 60 anos que as pessoas da 

margem direita passam pelo Dassoler e se for analisar da três enchentes por ano, que se o Sr. 

Prefeito estivesse começado a ponte não iria conseguir terminar com o valor de 

R$2.000.000,00. O Sr. Presidente diz ao Sr. Vereador Ari que o Sr. Prefeito era sabedor dos 

valores e teria que ter quase um R$ 1.000.000.000,00 ( um milhão de reais), para conseguir 

dar contra partida. O Sr. Vereador Ari, concorda com o Sr. Vereador Jaime em ter deixado de 

comprar o terreno e ter feito a ponte, mas o povo iria reclamar por que não foi investido nas 

construções. O Sr. Vereador Ivo, pediu uma aparte e comentou que o Prefeito quando assumiu 

não falava em adquirir o terreno e sim em fazer a ponte, disse que é para o Prefeito fazer o 

que prometeu e não investir em outras obras, se prometeu que cumpra. Ari falou que não é de 
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um ano para outro que vai ser feita, pois foram quatorze anos de mandato e ainda não foi 

feita. Sr. Vereador Mauri, falou que esta no jornal que o próprio Prefeito colocou, que já a 

havia ido ver o valor com a empresa Andreta o valor de R$2.500.000,00, então faltaria 

somente os R$500.000,00 de contra partida, com isso este ano teriam concluído a obra 

conseguindo no ano que vem adquirir o terreno para as novas construções, diz ainda que não 

se sabe se conseguiram novamente um verba neste valor ou mais e acha que o valor pago pelo 

terreno foi muito alto. O Sr. Presidente pediu para o 1º secretário fazer a leitura do Projeto de 

Lei do Executivo nº 050/14 de 21 de agosto de 2014, que Dispõe sobre as Diretrizes 

Orçamentárias para o Exercício Financeiro de 2015 e dá outras providências. Foi colocado em 

discussão, como nenhum vereador fez uso da palavra foi colocado em votação e aprovado por 

unanimidade. Como não havia indicação passou-se para os assuntos gerais: pediu e usou da 

palavra o Sr. Ivo, que após ter cumprimentou o Sr. Presidente, os Srs. Vereadores as pessoas 

presentes e o Doutor Sr. Geison Bortulini, comentou a respeito da administração que já se 

passaram um ano e oito meses e pelo o que vê por ai o comentário é grande, as pessoas estão 

se queixando das promessas que não estão sendo cumpridas, na agricultura o Sr. Prefeito vai 

na rádio dizer que não tem máquinas, mas lembra que quando ele assumiu tinha máquinas e o 

mesmo as vendeu, fala aos Srs. Vereadores que o Prefeito vai no programa de rádio dizer que 

não tem máquinas, comentar que atendeu 99% da população, comentou também a respeito da 

ponte que o Prefeito foi falar que em 2014 a ponte estaria concluída, a população já esta  

cansada de ver este problema, acha que o nosso Município não tem administradores, as 

pessoas prometem muito e não cumprem, comenta um pouco sobre a administração passada 

que quando havia algum evento sempre teve o carro da saúde disponível e agora no final de 

semana ouve um acontecimento no Campeonato de um atleta ter passado mal e não teve 

atendimento pois não havia nem um carro da saúde disponível, acha que tem carros sobrando 

na saúde e pede que no momento que sair algum evento que tenha um plantão. Sr. Vereador 

Jaime pediu uma aparte e disse que tentou ligar para o plantão da saúde e não conseguiu falar 

pois não pega celular no lugar, pediu que quando ocorrer algum evento que seja enviado um 

profissional e um carro da saúde. Agradeceu a palavra. Sr. Vereador Ivo deixa claro que isso 

não se repita mais e que a administração está deixando a desejar. Agradeceu o uso da palavra. 
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O Sr. Presidente Sérgio pediu novamente ao líder do governo Sr. Vereador Tiago, que estão 

aguardando o mapa do Projeto que está baixado para poder melhor analisar se é adequação da 

área ou uma ampliação. Agradeceu a presença das pessoas presentes. Como não havia mais 

nada a tratar o Sr. Presidente avisa que a próxima sessão ordinária será realizada dia 08 de 

setembro do corrente ano as 19:00hrs, com a concordância de todos os Srs. Vereadores em 

nome de Deus o Sr. Presidente deu por encerrada a presente sessão. 

 

 

Sala das Sessões em 08 de setembro de 2014. 

 

 

Sérgio Luís Müller – Presidente 

 

 

Mauri Balbinot - 1º Secretário 

 

 

Ivo Bartzsch - 2º Secretário 

 

 

 


